



烟台“红社·民购”总经理叶明超：

党建引领打造电商“红色引擎”

YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 李雪 摄影报道

一把凳子、一杯水、一句问候，“暖心驿站”让新业态就业群体感受到城市的温暖。一台红色饮水机，让社区老人、社区工作人员、退役军人及家属免费喝到直饮水。一个带顶的充电棚，让电动自行车满电上路，“充”出安全感。一个红色新媒体电商平台，破解党支部领办合作社增收难题，助力兵支书发展村集体经济，持续推进乡村振兴。

这些美好生活场景的搭建，都与一位退役军人叶明超相关。叶明超，现在是“红社·民购”新媒体社区电商平台党支部书记、总经理。

1999年，叶明超从老家河南来到烟台海阳入伍，这是他第一次来到烟台。八年军营生活，锻造了他不屈不挠的品性。2007年退役后，他毅然选择留在烟台发展。“因为在部队就是和车‘打交道’，所以刚退役那会也一直从事汽车相关行业。”叶明超说。

在行业里打转的叶明超，一直在等待一个证明自己的机会。疫情期间，叶明超的战友拉他一起采购供应时令蔬菜，并鼓励他大胆尝试。“社区群和初步团购平台也是那时候建立起来的，为了助力复工复产。”叶明超介绍。

为进一步破解党支部领办合作社营收难题，由烟台市委、市政府牵头，叶明超加入惠农、惠商、惠民重点合作项目“红社·民购”，“大部分合作社熟悉种植、养殖、加工，但不熟悉销售。平台能够赋能党支部领办合作社提档升级，助力兵支书发展村集体经济项目，持续推进乡村振兴战略，把农副产品上行与城市社区形成内循环。”叶明超说。

2020年9月，山东省首个“媒体+政务+商务”新媒体社区电商平台“红社·民购”正式运行。平台以“党建引领，惠民为本”为宗旨，创新采用“以商带社”运营模式，对党支部领办合作社实行“三免两优先”优惠政策，以高品质非合作社商家惠民销售达到平台盈亏平衡。

眼下，平台不仅能将合作社深加工



产品反供给京东供应链销往全国各地，更能通过大力推进社区惠民项目，持续有效地把合作社产品推广到市场。平台建有黄渤海新区、芝罘区、莱山区3处运营中心，建成黄渤海新区、芝罘区2处前置仓，铺设986个自提点，采用线上线下融合发展的模式，遍布芝罘区、莱山区、福山区等区市，辐射居民近230万人。打造平台下单、小区自提的线上方式，配合社区线下惠民大集、官方大型会展，进而形成立体化的惠民形式，实现深耕社区的惠民布局目标。现入驻党支部领办合作社217家、合作商765家，拥有注册用户96万，累计营业额3300余万元。

“红社·民购”平台在稳步发展的基础上，拿出收益投入社区，陆续在芝罘区等5个区市的83个小区开展充电桩（棚）免费搭建、惠民直饮水机等系列惠民项目，累计举办社区惠民活动120余场次。配合市委组织部、各街道及相关部门打造“暖心驿站”建设项目，推出避暑取暖、歇脚饮水、自助充电等暖心服务，赋能新就业群体。配合社区打造“新就业群体积分兑换中心”并投放12台积分兑换自助柜，始终把回馈社会作为企业责任。

此外，“红社·民购”围绕党建、民生领域开展线上直播助农带货100余场

次，举办全市烟台退役军人投身乡村振兴暨军创企业·兵支书村农产品展销会等活动，参与“山东消费提振年”，不断将惠民举措辐射全市。

2023年，“红社·民购”与烟台市供销社签订合作协议，共同打造“供销社便民店”。秉承“打造品牌形象、服务百姓生活”理念，积极开展社区便民店建设，借助平台优势旨在稳定提供安全、质优、价廉的果蔬产品，便捷市民生活。

“我们最近的合作项目，是将优质农副产品‘贴’上统一的供销社标签，打通农副产品销路，让消费者吃得放心、安心。”叶明超介绍。

我市中学生史耿语获全国数学奥赛金牌

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 张杰)记者获悉，烟台爱华学校的史耿语同学获得2024年全国中学生数学奥林匹克竞赛(决赛)金牌，成绩位居烟台第一名。

11月25日至12月1日，2024年全国中学生数学奥林匹克竞赛决赛暨第40届全国中学生数学冬令营在宁波成功举办，史耿语与来自全国各地以及新加坡、俄罗斯的699名数学精英展开激烈的角逐，凭借扎实的数学功底、坚韧不拔的超越精神和临战不惧的必胜信心，以优异成绩脱颖而出，将国赛金牌稳稳收入囊中。

烟台爱华学校一直高度重视学科竞赛工作，通过优化教学资源配置、开设竞赛课程、加强师资队伍建设等措施，为学

生提供了良好的竞赛环境和条件。与此同时，学校深入挖掘学生的学科兴趣和特长，加大创新潜质培育力度，构建贯通式竞赛生培养体系，为参加各类学科竞赛的学生提供了有力的支持和保障。

烟台爱华学校总校长郭美娟表示，此次史耿语同学在全国中学生数学奥林匹克竞赛中的优异表现，不仅是学校长期以来坚持“以德治校，以爱育人，多元发展，人人成才”教育理念的最佳诠释，更是学校持续性有力推动拔尖人才培养的生动彰显。

在今年全国中学生奥林匹克数学竞赛山东赛区预赛中，史耿语就以优异成绩和竞赛综合能力荣获一等奖，成功入选省集训队。

传承和弘扬中华优秀传统文化

芝罘区国翠小学举行研学活动

本报讯(通讯员 罗楠 孙丽)11月30日，芝罘区国翠小学四年级二班在莱山区图书馆开展“珠还合浦，历劫重光——《永乐大典》的回归和再造”研学活动。

馆内，一本本古朴的《永乐大典》复制品静静陈列，它们犹如穿越时空的信使，诉说着六百年的沧桑岁月。《永乐大典》是中国古代最大的一部类书，被誉为“万卷奇书”，它汇聚了古代典籍的精华，展现了中华民族的智慧与创造力。展览共分为多个展区，从《永乐大典》的编纂背景、编纂过程、内容特点、历史价值，到其历经战火、散佚流失的坎坷命运，再到现代学者的不懈努力与抢救保护，都进行了全面而深入的展示。

同学们在讲解员的带领下，有序地参观各个展区。他们时而驻足凝视，端详着《永乐大典》的复制品；时而侧耳倾听，认真聆听

讲解员的讲解；时而低头沉思，思考着这部大典的历史意义和文化价值。

整个过程中，同学们被《永乐大典》的博大精深所震撼，纷纷表示要更加珍惜和保护这些珍贵的文化遗产。他们感叹于古代学者的才情与智慧，也为《永乐大典》历经劫难却能重见天日而感到欣慰。同学们纷纷表示，要努力传承和弘扬中华优秀传统文化，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

此次研学活动，不仅为同学们提供了一次难得的学习机会，增长了知识，拓宽了视野，也为传承和弘扬中华优秀传统文化注入了新的活力。相信在未来的日子里，会有更多的同学加入到保护文化遗产、传承中华文化的行列中来，共同书写新时代的文化篇章，努力成为新时代的优秀少年。

烟台民意通·直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

联动12345 →

污水外溢成上周投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)2024年11月25日至12月1日，市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信80622件，同比下降2.66%。其中，受理群众来话77152件，受理微信来信2618件，受理网上民声344件，受理“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信45件；直接答复44100件，转办36522件，直办率达54.70%。

按照内容分类：城市综合18886件，占23.43%；社会事业14449件，占17.92%；人力资源保障8769件，占10.88%；经济综合6917件，占8.58%；城乡建设6182件，占7.67%；“三农”问题3762件，占4.67%；党风政风行风761件，占0.94%；自然资源240件，占0.30%。

近日，有市民拨打12345热线，集中反映污水外溢问题。芝罘区集中路官庄小学东100米处污水外溢一个多月了，要求尽快处理。此外，魁玉路和德润路交界处东北角经常有水流到马路上，之前维修过，最近又返流，希望相关部门尽快处理。

公益广告牌内容不合时宜

市民建议：对广告内容进行更新，或者对广告牌进行更换



码头是众多游客慕名而来‘打卡’的著名景区，其中三面环海的木栈道更是吸引了大量游客驻足观光，这里的公益广告宣讲内容不能一成不变，应该与时俱进，为烟台的城市形象增光添彩。”市民王先生告诉记者，“海昌渔人

码头是众多游客慕名而来‘打卡’的著名景区，其中三面环海的木栈道更是吸引了大量游客驻足观光，这里的公益广告宣讲内容不能一成不变，应该与时俱进，为烟台的城市形象增光添彩。”

2日下午，记者向渔人码头工作人员反映此事，工作人员表示，将向相关部门反馈并进行处理。

此处公益广告牌内容何时“与时俱进”？“烟台民意通”将继续关注。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)供暖已经半个多月，芝罘区万科壹都会小区1号楼1单元的一户居民拨打烟台民意通热线6601234反映，家中暖气始终不热，物业人员反复检查未查明原因。

市城管局热力公司工作人员介绍，万科壹都会小区是第一年供暖的新建小区，供热设施的维护调试等责任由开发商委托的物业负责。为了帮助居民家中供暖达标，市城管局热力公司安排专业检修人员到达现场，协助物业查看设施情况，分析查找问题原因。“我们查看了住户室内情况，发现室内管道内有少量积气现象，过滤网干净。随后检查管道井立管顶端，发现顶端排气阀损坏无法排气，立即告知物业更换，抓紧进行排气。”热力公司工作人员说。

11月28日上午，热力公司工作人员对单元总流量表进行检查，发现单元总流量较低。工作人员立即排查原因，将整排楼支网其他单元总阀关闭后，发现该单元总流量没有明显变化，初步判断单元总管道出现问题。为此，工作人员与物业人员对单元总管道进行反复冲洗，下午，又配合物业拆除单元总过滤器，发现有杂质沉积。

11月29日，热力公司人员经过再次现场查看，发现该单元总流量增幅仍然不大，经过专业判断和综合分析，向物业人员提出拆卸检查回水阀门的建议，同时安排经验丰富的施工人员协助配合。物业人员立即协调人员，组织采购材料及相关配件，待到位后将第一时间对阀门进行拆卸检查。“我们将继续跟踪进行维修，协助物业公司一起，让居民家中温暖起来。”热力公司工作人员说。



市住建局负责人4日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)12月4日(星期三)9:00—10:00，烟台市住建局党组书记、局长孙玉荣将接听烟台市12345政务服务便民热线电话。市民有关问题可拨打热线进行对话。

本次接听热线电话活动受理范围为烟台市住建局职责范围内且属于烟台市

12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括市政府投资城建重点项目建设，城乡建设发展，房地产业发展，建筑节能，住房保障，老旧小区改造，建设工程质量，建筑领域农民工工资清欠，农村改厕、危房改造、清洁取暖等方面政策咨询、问题投诉事项。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等

程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。

本次活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。接听情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”“烟台后浪号”等媒体端对外公开。

听民声

市民来信来电留言照登

X

烟台三中北门红绿灯旁
围挡内有建筑垃圾，长期未清理。

芝罘岛西路99号化粪池
污水外溢，长期未清理。

芝罘区郎郡小区南边有
片荒地，长期有人在此倾倒建筑垃圾。

有人在芝罘区桑园路47
号附近山上倾倒建筑垃圾。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理